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INSTRUCCIONES PARA LOS ALUMNOS

* Escriba su numero de convocatoria en las casillas de arriba.

* No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.

* En esta prueba no se permite el uso de ninguna calculadora.

* Seccidén A: conteste toda la seccion A en los espacios provistos.

* Seccién B: conteste toda la seccion B en las hojas de respuestas provistas. Escriba su numero
de convocatoria en cada una de las hojas de respuestas, y adjuntelas a este
cuestionario de examen y a su portada empleando los cordeles provistos.

* Cuando termine el examen, indique en la casilla correspondiente de la portada el nimero de

hojas que ha utilizado.

* Salvo que se indique lo contrario en la pregunta, todas las respuestas numéricas deberan ser

exactas o aproximadas con tres cifras significativas.
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No se otorgara necesariamente la mdxima puntuacion a una respuesta correcta que no esté acompanada
de un procedimiento. Las respuestas deben estar sustentadas en un procedimiento o en explicaciones.
Aun cuando una respuesta sea erronea, podran otorgarse algunos puntos si el método empleado es correcto,
siempre que aparezca por escrito. Por lo tanto, se aconseja mostrar todo el procedimiento seguido.

SECCION A

Conteste todas las preguntas en los espacios provistos. De ser necesario, se puede continuar desarrollando
la respuesta en el espacio que queda debajo de las lineas.

1.  [Puntuacion maxima: 6]

Sea f(x)= p(x—¢q)(x—r). A continuacion se muestra una parte de la grafica de f.

y
4 |

4 6 *
il
La gréfica pasa por los puntos (-2, 0), (0, —4) y (4, 0).
(a) Escriba el valorde g y el de r. [2 puntos]
(b) Escriba la ecuacién del eje de simetria. [ punto]
(c) Halle el valor de p. [3 puntos]
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2.  [Puntuacion maxima: 8]

6 -2
Sean AB=| -2 [y AC=| -3 |.

3 2
(a) Halle BC. [2 puntos]
(b) Halle un vector unitario en la direcciéon de AB. [3 puntos]
(c) Compruebe que AB es perpendicular a AC. [3 puntos]
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3.  [Puntuacion maxima: 5]

1 -2 -5
Sean A= y B= .
3 4 5

(a) Halle AB. [3 puntos]

(b) Resuelva A" X=B. [2 puntos]
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4.  [Puntuacion maxima: 7]

Sean f(x)=cos2x y g(x)=2x"—1.
(a) Halle f(g ) [2 puntos]

(b) Halle (go f)(g). /2 puntos]

(c) Sabiendo que (go f)(x) se puede escribir como cos(kx), halle el valor
de k, ke Z. [3 puntos]
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5.  [Puntuacion madaxima: 6]

Sea f(x)=kx"*. El punto P(l, k) pertenece a la curva de /. En P, la recta normal a

la curva es paralelaa y = —éx . Halle el valor de k.
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6.  [Puntuacion maxima: 7]

Resuelva log, x +log, (x—2)=3, para x> 2.
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7.  [Puntuacion maxima: 6]

Una funcion f estd definida en el intervalo —4 < x <3. A continuacién se muestra la
graficade f.

La grafica presenta un maximo local para x =0, y minimos locales para x =-3, x =2.
(a) Escriba las intersecciones con el eje x de la grafica de la funcion derivada, . [2 puntos]
(b)  Escriba todos los valores de x para los cuales f’(x) es positiva. [2 puntos]

(c) En el punto D, perteneciente a la grafica de f, la coordenada x es —0,5.
Explique por qué en el punto D f”(x)<0. [2 puntos]
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NO escriba en esta pagina.
SECCION B

Conteste todas las preguntas en las hojas de respuestas provistas. Empiece una pagina nueva para
cada respuesta.

8.  [Puntuacion maxima: 14]

Considere la funcién f, cuya derivada segunda es f"(x)=3x—1. La grafica de f

tiene un punto minimo en A(2,4) y un punto maximo en B(—g, % )

(a) Utilice la derivada segunda para justificar que B es un maximo. [3 puntos]
(b) Sabiendo que f’(x)= %xz —x+ p, compruebe que p=—4. [4 puntos]
(c) Halle f(x). [7 puntos]

2210-7309 “”H ‘ HH ‘ ‘ m Véase al dorso

0911



-10- M10/5/MATME/SP1/SPA/TZ0/XX+
NO escriba en esta pagina.
9.  [Puntuacion maxima: 14]

José va al colegio en autobus. Cada dia, la probabilidad de que José pierda el autobus es
igual a 1 . Sipierde el autobts, la probabilidad de que llegue tarde al colegio es igual a 7 .
Si no pierde el autobus, la probabilidad de que llegue tarde al colegio es igual a % : 8
Sea E el suceso “pierde el autobtis” y F el suceso “llega tarde al colegio”.

La informacion anterior se muestra en el siguiente diagrama de arbol.

7 F
8
300
8 4
3
2 , 8
3 E
5
8 F’
(a) Halle
(i) PENF);
(i) P(F). [4 puntos]

(b) Halle la probabilidad de que
(1)  José pierda el autobus y no llegue tarde al colegio;
(i1)) José haya perdido el autobus, sabiendo que ha llegado tarde al colegio. [5 puntos]

Cada dia que José coge el autobus, el coste del viaje es igual a 3 euros. José va al
colegio el lunes y el martes.

(c) Copiey complete la siguiente tabla de distribucion de probabilidad. [3 puntos]
X (coste en euros) 0 3 6
P(X) L
9
(d) Halle el coste esperado de José, para ambos dias. [2 puntos]
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NO escriba en esta pagina.
10. /[Puntuacion maxima: 17]

Sea f(x)=6+6senx. A continuacion se muestra una parte de la grafica de f.

y

X
La region sombreada esta delimitada por la curva de f, el eje x y el eje y.
(a) Resuelva, para 0< x <27

(i) 6+6senx=06;

(i) 6+6senx=0. [5 puntos]

(b) Escriba el valor exacto de la interseccidon con el eje x de la gréafica de f,
para 0<x<2m. [1 punto]

(c) Elarea de la region sombreada es igual a k. Halle el valor de k; dé la respuesta
en funcién de 7. [6 puntos]

Sea g(x)=6+ 6sen(x - g ) La grafica de f se transforma en la grafica de g.
(d) D¢ una descripcion geométrica completa de esta transformacion. [2 puntos]

3n

(e) Sabiendo que _[p+7 g(x)dx =k y 0< p<2m, escriba los dos valores de p. [3 puntos]
p
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